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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus, 

e em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta sessão ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Valdir 

Barranco para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Wilson Santos para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS WILSON SANTOS E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Valdir 

Barranco para fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

22 DE NOVEMBRO DE 2023, ÀS 10H12MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Está lida a Ata, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Valdir 

Barranco. 

Após lida Ata, eu a coloco em discussão. Encerrada a discussão da Ata, em 

votação. Aqueles que a aprovam permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovada a Ata. Vai ao 

expediente. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Wilson 

Santos para fazer a leitura do Expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

211, 212, 213, 214, 338, 339, 340/A, 340/B, 341, 342 E 344/2023, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS 

NºS 2.254 E 2.285/2023, DA SECEL; OFÍCIOS NºS 15.544 E 17.723/2023, DA SEDUC; OFÍCIOS 

NºS 40.230, 40.264, 40.274, 40.447, 40.449, 40.454, 40.457, 40.459, 40.568, 40.808, 40.821, 

40.845, 40.882, 40.897, 40.902 E 40.907/2023, DA SESP; OFÍCIO Nº 3.358/2023, DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE CUIABÁ E NOTA TÉCNICA DA ABECS - ASSOCIAÇÃO 

BRASILEIRA DAS EMPRESAS DE CRÉDITO E SERVIÇOS.)  

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) - Lido o Expediente, senhor 

Presidente. 

(O SR. MAX RUSSI ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Wilson Santos. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Vamos ao Pequeno Expediente...  não sei 

se os Deputados querem abrir mão, mas tem dois Deputados inscritos: Deputado Júlio Campos e 

Deputado Valdir Barranco. 

Só quero colocar a todos os Deputados que nós temos ainda 44 vetos para serem 

votados. 
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O SR. JÚLIO CAMPOS - Senhor Presidente, senhores Deputados, serei muito 

breve, é apenas para apresentar projeto de lei que dispõe sobre a criação de políticas públicas para as 

pessoas que sofrem de distúrbio de deficiências vocais permanentes no âmbito do Estado de Mato 

Grosso; projeto de lei que dispõe sobre prioridade e gratuidade da taxa de emissão de documentos 

para mulheres vítimas de violência doméstica e dá outras providências; projeto de lei que reconhece 

como de interesse cultural, patrimonial e imaterial de Mato Grosso a tradicional festança da Vila 

Bela da Santíssima Trindade, realizada naquele importante município, antiga capital de Mato 

Grosso. 

Também estamos apresentando indicação ao governador Mauro Mendes e ao 

secretário de Cultura e Esporte da necessidade de apoio para a recuperação e reforma da quadra 

esportiva da Agrovila das Palmeiras, no município de Santo Antônio. 

Também indico ao senhor governador do Estado e ao presidente da Metamat a 

necessidade de perfuração de poço artesiano na comunidade de Salto das Nuvens, localizada no 

município de Salto do Céu, na região oeste de Mato Grosso. 

Apresento também moção de pesar pelo falecimento do engenheiro agrônomo 

Rubimar Barreto da Silveira; bem como moção de aplausos ao senhor Jurandy de Oliveira, moção 

de aplausos ao senhor Marcelo Antônio Angst, ao senhor João Carlos Ribeiro da Silva - todos da 

região de Nova Olímpia -, Anderson Quadros Ferreira, bem como ao ex-secretário de Planejamento 

e de Agricultura de Mato Grosso, doutor Antônio Eugênio Belluca, que prestou relevantes serviços a 

Mato Grosso durante os governos de Júlio Campos e Jayme Campos, ocupando a Secretaria de 

Planejamento e Coordenação-Geral de Mato Grosso, a presidência do Banco do Estado e a 

Secretaria de Agricultura de Mato Grosso; também moção de aplausos ao senhor José Ricardo 

Marques Corbelino. 

Essas são as nossas indicações, senhor Presidente e senhores Deputados. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado pela contribuição, Deputado 

Júlio Campos. 

Para uso da fala, Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, quero primeiramente aqui 

saudar as lideranças da Associação São José, de Alta Floresta, aqui presentes, o Jacamim e a 

Rosilda; em nome dessas duas lideranças, saúdo todos os demais membros dessa importante 

associação do município de Alta Floresta. 

Quero aqui, senhor Presidente, também saudar todos os servidores, servidoras da 

Empaer aqui, na pessoa do Gauchinho. 

E também publicizar aqui toda a minha indignação com o documento disparado, 

via eletrônica, pelo presidente da Empaer, cujo conteúdo eu faço questão de ler aqui, um absurdo, 

não dá para acreditar que o Alemão, que tem tanta experiência no serviço público, possa se prestar a 

esse serviço de perseguição aos servidores da Empaer. 

“Prezados, será realizada amanhã, às 14 horas, no plenário da Assembleia 

Legislativa, a audiência pública que discutirá o Fundo de Apoio à Agricultura Familiar - o Fundaaf, 

no âmbito da Empaer de Mato Grosso, conforme ampla divulgação via sindicato da própria Casa de 

Leis, assim como nos grupos de discussão do Fundo de Financiamento do Pequeno Agricultor. 

Nesse sentido, tendo em vista que a audiência pública será transmitida via TV Assembleia, cuja 

cobertura se dará em tempo real e com posterior material gravado disponível a acesso público, 

vimos por meio do presente instrumento informar que os empregados públicos da Empaer Mato 

Grosso poderão acompanhar virtualmente em tempo real a partir dos seus postos de trabalho. 

Ressaltamos que a empresa permanecerá com o seu expediente normal e que não serão liberados os 
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empregados de quaisquer unidades para deslocamento presencial, uma vez que haverá acesso à 

plataforma disponível retromencionada. 

Contamos com a colaboração de todos. 

Atenciosamente,  

Diretoria Executiva da Empaer.” 

Senhor Presidente, isso é uma ameaça velada aos servidores da Empaer. 

Eu quero pedir mais dois minutos para concluir, porque eu acho que a Empaer 

merece. 

Nós vivemos aqui nesta Casa desde 2019... (TEMPO ESGOTADO) ...o empenho 

de todos, praticamente de todos os Deputados, em favor da manutenção do serviço dessa empresa 

que tem um histórico de serviço prestado à agricultura familiar, à extensão rural, à pesquisa, à 

assistência técnica. E temos tido grande dificuldade por parte do governo, que resolveu asfixiar, uma 

vez que não conseguiu exterminar de uma vez por todas com a Empaer por conta da resistência 

desta Casa e também dos servidores da Empaer, resolveu asfixiar, inclusive, com o não 

cumprimento dos 80 milhões destinados por esta Casa de Leis no orçamento deste ano para o 

fortalecimento e a manutenção da Empaer. 

Então amanhã é dia de luta! Servidores da Empaer, o Governo não vai passar a 

mão na cabeça de vocês, é resistência, é luta! Não tem audiência sem público e vocês são 

fundamentais para essa audiência pública. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Para uso da fala, Gilmar Miranda. 

O SR. PROF. GILMAR MIRANDA - Em tempo, vou falar aqui de duas 

indicações em específico.  

Quero aqui também registrar e agradecer a presença da minha querida esposa, 

Deva. 

Uma indicação, após uma reunião com pessoas que fazem tratamento de 

quimioterapia no Hospital de Câncer, para que o governo possa adquirir mais uma máquina de 

quimioterapia para o Hospital de Câncer, porque infelizmente, além dos defeitos, a máquina de 

quimioterapia do Hospital de Câncer não está sendo suficiente para a demanda, e está havendo fila. 

E a gente sabe que a doença, principalmente o câncer, não espera.  

Outra indicação, até solicitada por três vereadores lá de Água Boa, para o nosso 

Hospital Regional, onde está sendo solicitada uma UTI móvel, porque às vezes os pacientes 

precisam sair de Água Boa, que é um Hospital Regional, onde é um consórcio, com sete municípios, 

e até chegar a Cuiabá ou Goiânia, muitas vezes o paciente já faleceu. Então precisa no mínimo de 

uma UTI móvel para dar mais capacidade de amparo à demanda de toda a região ali, que a gente 

sabe que o próximo Hospital Regional está muito distante, sem falar que do nosso Regional Água 

Boa a Cuiabá, nós temos aí 700 quilômetros de distância. 

Então são essas duas indicações que gostaria que os representantes do Governo do 

Estado que se encontram por aqui hoje levassem também, compartilhassem conosco essa demanda 

com o governo. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Para uso da fala, Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Presidente Deputado Max, apresento um projeto de 

lei que determina a obrigatoriedade da implantação de biblioteca em todos os novos conjuntos 

habitacionais a serem construídos pelo Governo Estadual. Recentemente o ministro Jader Barbalho 

Filho esteve em Cuiabá lançando junto com o governador Mauro Mendes 40 mil unidades 

habitacionais, 8.200 já na primeira etapa. E eu gostaria que esse meu projeto se tornasse lei, e em 

cada novo conjunto habitacional do estado fosse construída uma biblioteca.  
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E essa proposta dispensa qualquer argumentação. Nós temos que estimular a 

criançada a ler, a escrever, a refletir, a pensar, senhor Presidente. O Brasil tem um dos menores 

índices de escolaridade por habitante, as crianças, os adolescentes, não conseguem... quase 70% dos 

adolescentes não conseguem ler mais do que 10 páginas consecutivamente. 

Então nós temos que quebrar essa barreira da leitura. É impressionante como o 

brasileiro não lê, tem preguiça de ler, não gosta de ler, e a maioria dos que leem não conseguem 

interpretar o que leram, o que é mais grave. E sabendo que em torno de 70% dos alunos que 

concluem o ensino fundamental no 9º ano não sabem ler e não conseguem fazer as quatro operações 

aritméticas... isso é muito grave.  

Na minha concepção, de todos os malefícios, de todas as máculas que a sociedade 

brasileira possui, sem dúvida, essa é a maior de todas: a baixíssima qualidade ofertada pelo ensino 

público brasileiro. 

Esse é um desafio a ser vencido, senhor Presidente. 

Então é um simples projeto de lei, e eu espero que o Governo do Estado possa, 

nosso vice-líder, que é um homem que veio da cultura, foi trazido para cá pela militância cultural do 

nosso estado, possa incorporar também, ser coautor desse projeto, juntamente comigo, que obriga a 

construção de uma biblioteca por conjunto habitacional a ser construído... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Para uso da fala, Deputado Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, senhor Presidente, nobres pares. 

Senhor Presidente, desde que eu cheguei nesta Casa, nós tentamos de todas as 

formas beneficiar o pequeno produtor. E uma das questões que são de suma importância ao pequeno 

produtor é o seu financiamento para que possa adquirir equipamentos. Trabalhando junto com o 

Governo do Estado e com as secretarias, como a Secretaria de Agricultura, como o Indea e a própria 

Empaer, chegou-se à conclusão de se criar um fundo neste estado para beneficiar o pequeno 

produtor. Obviamente, para se criar esse fundo é necessário que se tenha origem do dinheiro, e essa 

origem do dinheiro pode sair inclusive de patrimônio do próprio Governo do Estado. E é isso que 

está sendo feito nesse projeto apresentado aqui nesta Casa e que vai ser colocado em debate amanhã 

na audiência pública. 

Então é impossível que nós possamos retirar do pequeno produtor, com qualquer 

desculpa que seja, mesmo que seja para a assistência técnica, retirar dele, pela primeira vez na 

história, o direito de poder ter acesso a crédito, sem juros, e de uma maneira fácil para ele acessar. 

Então eu não posso escutar aqui nesta tribuna insultos contra o presidente da 

Empaer, nosso companheiro Alemão, que determina a coisa mais lógica que pode existir. Amanhã, 

as pessoas têm um expediente a cumprir, os funcionários têm um expediente a cumprir e devem 

cumprir, simplesmente isso. Qualquer coisa que ele falasse o contrário, aí sim ele iria ser penalizado, 

porque as pessoas têm um ponto a bater, têm um trabalho a fazer, têm as suas diárias a serem 

compensadas e precisam trabalhar.  

E ele não está dizendo para não participarem da sessão ou da audiência pública, 

pelo contrário, está avisando a elas que elas podem participar de forma virtual. 

Então eu quero aqui fazer uma defesa veemente ao presidente da Empaer e 

parabenizá-lo pela sua posição, que é uma posição correta diante dos agricultores do Estado de Mato 

Grosso, e é disso que nós precisamos. Nós somos totalmente favoráveis ao fortalecimento e à 

reestruturação da Empaer, que realmente tem necessidade disso, falo isso como produtor. Nós 

precisamos de assistência técnica, nós precisamos de uma Empaer que funcione, e para isso nós 

votamos nesta Casa aqui mais de 80 milhões para Empaer. Nós temos, sim, que cobrar esse dinheiro 

que foi colocado por esta Casa e mais o fundo do Fethab para que ela seja reestruturada, mas não 

tirar de um fundo que é do produtor rural, não tirar uma política pública, que está sendo construída a 
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várias mãos nesta Casa, que vai direto para o interessado, que é o produtor rural, para fins que você 

nem sabe quais são. 

A Empaer tem a nossa defesa aqui para que seja reestruturada. E o Alemão é a 

pessoa mais indicada para fazer esse trabalho. 

Então vir aqui escrachar o Alemão, nós não vamos aceitar... (TEMPO 

ESGOTADO)  

O SR. GILBERTO CATTANI - Nós queremos aqui só deixar claro o nosso apoio 

ao Renaldo Loffi, presidente da Empaer. 

Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Para uso da fala, Deputado Fabio... 

Deputado Sebastião Rezende. 

Quero só lembrar os Deputados que nós temos ainda 44 vetos para votar e nós 

temos que fazer outra sessão ainda para a votação da PEC, que ficou meio que encaminhada no 

Colégio de Líderes. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, senhores Deputados, 

cumprimento também aqueles que prestigiam a nossa sessão. 

Uso o Pequeno Expediente, senhor Presidente, apenas para me posicionar contra, 

com relação ao traçado da ferrovia, da Ferronorte, que hoje é administrada pela empresa Rumo. A 

informação que nós temos é que houve uma mudança desse traçado, muito especialmente ali no 

município de Rondonópolis, e que esse novo traçado corta um bairro, o bairro Maria Amélia. Então 

na realidade é um absurdo, nós sabemos hoje o quanto uma ferrovia dentro de uma cidade traz 

prejuízo, sem falar de acidentes que podem eventualmente ser causados, nós temos aí uma série de 

dissabores. 

Então ninguém é contra a ferrovia, ninguém é contra o progresso, o 

desenvolvimento, mas a população rondonopolitana seguramente não aceita essa ferrovia, passando 

dentro do perímetro urbano do município. 

Então é importante, e eu quero aqui até solicitar o apoio dos nossos companheiros, 

foi criada a comissão para acompanhar aí o trabalho da ferrovia, presidida pelo nosso ex-

governador, companheiro Júlio Campos, para que nós possamos verificar isso, se realmente isso 

aconteceu, até para que nós possamos tomar providências nesse sentido e de forma... E antes que 

essa obra aconteça, que ela possa ser revista, esse traçado não pode ficar passando dentro de um 

bairro, o bairro Maria Amélia ou próximo desse bairro. Então fica aí o nosso alerta nesse sentido e 

vamos trabalhar para que isso seja alterado e siga o traçado original, o traçado anterior. 

Então nós vamos observar isso com a comissão e obviamente tomar todas as 

providências necessárias nesse sentido. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Obrigado, Deputado Sebastião. 

O próximo inscrito é o Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Bom, o tema que me traz ao Pequeno Expediente hoje 

é infelizmente mais uma vez o desrespeito da Secretaria de Estado de Educação com os profissionais 

interinos e uma infinidade de erros, de irregularidades, de lambanças no processo seletivo que foi 

realizado recentemente para a contratação de profissionais interinos da educação estadual. Nós 

protocolamos na semana passada um pedido de providências junto à Procuradoria-Geral de Justiça 

em Mato Grosso para que o Ministério Público investigue essas irregularidades, porque foram 

inúmeras. Olha só as mais absurdas: salas com carteiras insuficientes para atender os candidatos que 

fariam prova naquela sala, obrigando candidatos a fazerem prova em dupla, na mesma carteira, por 

conta da insuficiência de carteiras; a alteração do local da prova de última hora; candidatos que não 
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receberam cartão resposta para as questões discursivas; provas trocadas, candidato de uma área 

recebendo prova de outra área; dificuldade de acesso às pessoas com deficiência para a realização da 

prova e sem o apoio necessário para realizar essa prova; algo que já estava no edital e que nós 

questionamos severamente, critérios para eliminação dos candidatos, zerar a disciplina que tinha três 

questões em vez de estabelecer como critério zerar a área de conhecimento que tem 10 questões. 

Essa lógica distorce o resultado e faz com que candidatos bem posicionados sejam eliminados por 

terem errado uma dentre três questões, tendo acertado 17, 19 outras questões, e ao mesmo tempo 

permitindo candidatos com apenas quatro questões serem aprovados no processo seletivo. 

Nós queremos providências, nós queremos que a Seduc corrija o edital, retifique e 

altere o critério para eliminação e nós queremos a investigação sobre todas essas irregularidades, 

porque a tal da Selecon, que realizou o concurso, recebeu milhões de reais para dar conta dessa 

tarefa e faz, a cada processo seletivo, muitos erros, mas muitos, muitos, muitos, o que nós 

classificamos, numa linguagem simples, como lambança e desrespeito com os candidatos. 

Gostaria hoje inclusive de dizer novas irregularidades de desrespeito ao edital pela 

Selecon... mais um minuto. 

A Selecon deveria, no dia 24, sexta-feira, ter divulgado os resultados preliminares 

da prova, não fez isso, deveria ter divulgado o resultado dos recursos dos candidatos que 

ingressaram com recursos sobre questões irregulares, sobre questões com resposta duvidosa, sobre 

os muitos erros que aconteceram. E nada disso foi feito no dia. Publicaram um comunicado que 

fariam isso no dia 28, e mais uma vez não deram conta de cumprir aquilo que estava previsto no 

edital, mais uma irregularidade para o conjunto das irregularidades identificadas que nós também 

estaremos encaminhando ao Ministério Público, porque são as ferramentas que temos à nossa 

disposição, cobrando providências da Secretaria de Estado de Educação. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Deputado Valmir Moretto. 

O SR. VALMIR MORETTO - Só para parabenizar o prefeito Héctor, de Mirassol 

D’Oeste, junto com o presidente Jadilson, de Curvelândia, do Consórcio Nascentes do Pantanal, que 

recebeu ontem o Governo Federal... dos consórcios. Nós tínhamos ali presidentes dos consórcios do 

país inteiro, Rio Grande do Sul, Santa Catarina, Paraná, São Paulo, Bahia, Minas, participando de 

um importante evento, que é o SIM; com o SIM, o consórcio, o pequeno produtor vai poder produzir 

seu produto e comercializar de forma individual. 

Então uma ação muito grande foi feita ontem no município de Mirassol, eu estive 

presente, uma ação 100% voltada ao produtor rural, ao pequeno produtor que quer empreender na 

nossa região.  

E mais uma vez parabenizo o Consórcio Nascentes do Pantanal, que além de ser o 

primeiro consórcio que nós temos tratamento de resíduo sólido, através do consórcio no Estado de 

Mato Grosso, é o primeiro também na legalização do SIM Nacional, e o produtor pode 

comercializar o seu produto, não mais no município, não mais no estado, mas, sim, no Brasil inteiro. 

Então isso é um apoio forte.  

Esteve presente lá o ministro em exercício Irajá Fagundes (LEIA-SE: IRAJÁ 

LACERDA), esteve lá presente, substituindo o nosso ministro da Agricultura Carlos Fávaro, que 

brilhantemente homenageou o nosso Estado de Mato Grosso com esse grande evento oportunizando 

aos produtores... esta oportunidade de fazer a diferença dentro da sua propriedade, dentro do seu 

investimento, abrindo as portas para o progresso, para o desenvolvimento, seja qual for a atividade 

em que assim ele desejar crescer. 

Então ficam aqui os meus parabéns, mais uma vez, ao Consórcio Nascentes do 

Pantanal e a todos os envolvidos nesse grande evento. 

Um abraço e obrigado a todos. 
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(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM – 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8140&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ORDEM DO DIA 
 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Não havendo mais nenhum inscrito, 

vamos à Ordem do Dia. 

Votação das indicações do Deputado Júlio Campos. 

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovadas. (VAI AO EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Pedidos de informação do Deputado 

Thiago e do Deputado Gilberto Cattani. 

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovados. 

Moções de aplausos do Deputado Júlio Campos. 

Várias indicações do Deputado Júlio. 

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovadas. 

Moção de pesar do Deputado Júlio Campos. 

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovada. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 2.235/2023, do Deputado Max Russi, que altera 

dispositivos da Lei nº 8.059, de 29 de dezembro de 2003, que institui o Fundo de Apoio às Ações 

Sociais do Estado de Mato Grosso - FUS/MT e dá outras providências. O parecer é favorável da 

Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.881/2023, do Deputado Nininho, que denomina 

“Rodovia Estadual Valdemar Antônio dos Santos” o trecho da MT-373, que liga o perímetro urbano 

da sede do município de Juscimeira, passando pela Cachoeira do Prata até o entroncamento da MT-

140. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transportes. 

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (APROVADO. VAI À 2ª DISCUSSÃO.) 

Botelho...  

(FALAS FORA DO MICROFONE.) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Vamos fazer a 2ª votação da PEC nº 

8/2023, do Deputado Eduardo Botelho, que acrescenta, altera e revoga dispositivos da Constituição 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8140&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8140&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8140&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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do Estado de Mato Grosso, para estimular o desenvolvimento e a fixação do homem no campo. O 

parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, bem como da Comissão 

Especial, nos termos do Substitutivo Integral nº 1. 

(O SR. EDUARDO BOTELHO REASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Max para 

fazer a coleta dos votos. Essa aqui é aquela PEC para regularização fundiária, ela facilita os 

assentamentos do Intermat. Olha aqui, o pessoal do Intermat mandou aqui para mim: “estamos com 

quase 2 mil títulos rurais em assentamento prontos para emitir títulos. No entanto, estamos 

aguardando a aprovação da PEC passar em segunda votação para que nós possamos dar 

prosseguimento.”  

Isso aqui facilita, cria, tira... vários caminhos e facilita a regularização fundiária. 

O SR. MAX RUSSI - Vamos à votação. 

Como vota o Deputado Beto Dois a Um? Sim.  

Como vota o Deputado Carlos Avallone?  

Como vota o Deputado Dilmar Dal Bosco?  

Como vota, Eduardo Botelho? 

Como vota, Júlio José de Campos? Sim. 

Como vota, Paulo Araújo? Sim. 

Como vota, Sebastião Rezende? Sebastião Rezende, sim. 

Como vota, Dr. João? 

Como vota, Juca do Guaraná? 

Como vota, Thiago Silva? Sim. 

Como vota, Valter Miotto? Sim. 

Como vota, Diego Guimarães? Sim. 

Como vota, Lúdio Cabral?  

Como vota, Deputado Nininho? Sim. 

Como vota, Valdir Barranco? 

Como vota, Wilson Santos? 

Como vota, Claudio Ferreira? Sim.  

Como vota, Elizeu Nascimento? 

Como vota, Gilmar Miranda? Sim. 

Como vota, Gilberto Cattani? Sim. 

Como vota, Dr. Eugênio? Dr. Eugênio vota sim. 

Max Russi vota sim. 

Como vota, Fabio Tardin? Sim.  

Como vota, Valmir Moretto? Sim. 

Vamos à segunda chamada. 

Como vota, Dilmar Dal Bosco? 

Desculpa... Como vota, Carlos Avallone?  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vota sim, Max; fala aí, 

Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Sim. 

O SR. MAX RUSSI - Carlos Avallone vota sim.  

Como vota o Deputado Wilson Santos?  

O SR. WILSON SANTOS - Voto sim, voto sim. 

O SR. MAX RUSSI - Wilson Santos vota sim. 

Como vota o Deputado Dilmar Dal Bosco? Ausente. 
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Como vota, Dr. João? Ausente. 

Como vota, Juca do Guaraná? Ausente. 

Como vota, Lúdio Cabral? Vai se abster, Lúdio?...Espera um pouquinho? 

Como vota, Elizeu Nascimento? Ausente. 

Como vota, Dilmar Dal Bosco?  

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Voto sim. 

O SR. MAX RUSSI - Sim, sim do voto do Dilmar. 

Deputado Valdir Barranco vota sim. 

Deputado Lúdio Cabral vota sim. (PAUSA) 

O SR. MAX RUSSI - Presidente, 21 votos sim e 3 ausências. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Quantos votos, Max? 

O SR. MAX RUSSI - 21 votos sim e 3 ausências. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 21 votos sim, a PEC está 

aprovada e vai ao expediente, vai para a promulgação. 

Vamos para os vetos novamente? 

Bom, então vamos... Veto nº 106. 

Veto 1 (VETO PARCIAL Nº 106/2023 APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 

1.399/2023) ... a LDO, tá? LDO, tá bom? 

O 106, ele vetou... veto parcial aposto ao Projeto de Lei nº 1.399/2023, que dispõe 

sobre... o que que ele vetou? 

(O SR. PRESIDENTE DIALOGA COM A ASSISTENTE DA MESA.) 

(EMENTA COMPLETA: VETO PARCIAL Nº 106/2023 APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 

1.399/2023, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - As ações estruturantes no 

serviço público estadual mediante o provimento de cargos públicos vagos em detrimento das 

contratações temporárias.  
(O SR. PRESIDENTE DIALOGA COM A ASSISTENTE DA MESA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - A emenda é do Deputado Júlio 

Campos, ele acrescenta o inciso VII ao §1º do artigo 8º do Substitutivo Integral do Projeto de Lei nº 

1.399/2023. A emenda do Deputado diz o seguinte: § 7º (LEIA-SE: INCISO VII) - as ações 

estruturantes no serviço público estadual mediante o provimento de cargos públicos vagos em 

detrimento das contratações temporárias.  

Em discussão. Ninguém para discutir, vamos... O parecer da comissão é pela 

derrubada do veto.  

Então vamos para a votação, lembrando que para derrubar o veto é sim, para 

manter o veto é não. 

Pode abrir a votação. 

Deputado Diego, Dilmar Dal Bosco, Gilmar Miranda, Thiago Silva e Valmir 

Moretto... Diego, já votou, Diego? Thiago Silva. Já votou, Thiago? Votou, Thiago?  

Ok. Então pode encerrar a votação. 

Com 7 votos sim e 14 não, o veto está mantido. 

O veto 2 (VETO PARCIAL Nº 106/2023 APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 

1.399/2023)... ele é (EMENDA) de Lideranças. 

§ 2º As iniciativas voltadas ao fortalecimento da Rede de Atenção Psicossocial e 

de Qualificação dos Servidores em Saúde Mental, constantes da Ação 2520, Subseção 2, Etapa III, 
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deverão constar dentre as prioridades da área de saúde, integrantes do Anexo de Metas e 

Prioridades. 

Esse parágrafo foi vetado e o parecer da comissão é pela derrubada do veto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Vamos para a votação. O sim derruba o 

veto. 

Vamos... Deputado Fabio Tardin, Deputado Valdir Barranco... já votou, Valdir? 

Então vamos encerrar a votação. 

Com 11 votos sim e 9 não, o veto está mantido. 

Veto nº 3 (VETO PARCIAL Nº 106/2023 APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 

1.399/2023). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - O veto 3 é o artigo 30, 

parágrafo único. 

Parágrafo Único As Emendas Parlamentares Impositivas não serão contabilizadas 

- Substitutivo de Lideranças - no limite estabelecido no caput. 

Então essa emenda aqui foi uma emenda feita pelos Deputados para atender as 

emendas impositivas nossa. 

(O SR. BETO DOIS A UM FALA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Oi?  

(FALAS FORA DO MICROFONE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos... veto 3, que é de 

Lideranças. É importante a derrubada do veto disso daqui para as nossas emendas impositivas. 

Pode abrir a votação. (PAUSA) Lembrando que tem que votar sim para derrubar o 

veto. 

(FALAS SOBREPOSTAS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Valmir Moretto não está aí? 

Wilson Pereira dos Santos, cadê o Wilson? 

Moretto... dá para você se cadastrar, Moretto. 

Então tem voto? Dá para encerrar a votação? Tem voto, Zé? 

Pode encerrar a votação. 

(FALAS FORA DO MICROFONE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 15 sim e 6 não, o veto está 

derrubado. 

O 4º (VETO PARCIAL Nº 106/2023 APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 

1.399/2023), o veto 4 é (EMENDA) da Deputada Sheila, renumera o parágrafo único e cria o § 2º do 

artigo 51 do Substitutivo Integral nº 1, ele diz o seguinte:  

O parágrafo único do artigo 51 passa a ser o § 1º, fica incluído o parágrafo... 

vamos ler direto o texto “a Lei Orçamentária Anual reservará recursos, desde que não ultrapasse o 

teto estabelecido no artigo 20 da Lei de Responsabilidade Fiscal para reestruturação do Plano de 

Cargos, Carreira e Salário dos servidores da Sema.” 

(EMENTA COMPLETA: RENUMERA O PARÁGRAFO ÚNICO E CRIA O PARÁGRAFO 

SEGUNDO DO ARTIGO 51 DO SUBSTITUTIVO INTEGRAL Nº 01 DA LEI 1.399/2023. 

ART. 1º O PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 51 DO SUBSTITUTIVO INTEGRAL Nº 01 DA 

LEI 1.399/2023 PASSA A SER §1º. 

ART. 2º FICA INCLUÍDO O §2º AO ART. 51 DO SUBSTITUTIVO INTEGRAL Nº 01 DA LEI 

1.399/2023 NOS SEGUINTES TERMOS: 

§2º A LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL – LOA RESERVARÁ RECURSOS, DESDE QUE NÃO 

ULTRAPASSE O TETO ESTABELECIDO NO ART. 20, INCISO II, ALÍNEA “C”, DA LEI DE 
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RESPONSABILIDADE FISCAL, PARA REESTRUTURAÇÃO DO PLANO DE CARGOS, 

CARREIRA E SALÁRIO DOS SERVIDORES DA SECRETARIA DE ESTADO DE MEIO 

AMBIENTE - SEMA) 

O SR. PAULO ARAÚJO - Para discutir, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Nobre Presidente Eduardo Botelho, nobres Deputados, 

eu quero aqui registrar um pedido reiterado da nossa colega Deputada Sheila, que inclusive é 

servidora de carreira da Sema, para que a gente possa derrubar o veto, foi uma costura que foi feita 

aqui com vários Deputados, inclusive teve aprovação aqui no Plenário para que essa emenda dela 

pudesse passar. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então vamos para a votação. 

(PAUSA) 

Ok. Vamos encerrar a votação.  

Deputado Claudio, você não votou? Votou? 

Então pode encerrar a votação. 

Com 8 votos sim e 14 não, o veto está mantido. 

Qual que é o outro? 

O veto 5 (VETO PARCIAL Nº 106/2023 APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 

1.399/2023) é (EMENDA) de Lideranças Partidárias.  

ART. 88 (...)  

§2º Ficam autorizadas para o exercício de 2024 as subvenções previstas na Lei nº 

11.644, de dezembro de 2021, alterada pela Lei nº 11.862, de 15 de agosto de 2022, por meio de 

abertura de créditos adicionais ou valores consignados da Lei Orçamentária Anual.  

Esse daqui é uma lei que tem, que ele dá para manter as tarifas do transporte 

intermunicipal, ele dá uma subvenção de auxílio. E já tem a lei, a lei está aqui, está de acordo com a 

Lei nº 11.862, então é só para já criar no crédito para não precisar as empresas irem lá pedir bênção 

para o secretário de Fazenda para ele liberar, então aqui garantiria caso... aliás, eu acho que não vai 

mudar em nada, mas seria muito interessante se derrubasse esse veto. 

Vamos para a votação. (PAUSA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, vamos encerrar a votação. 

Com 11 votos sim e 10 não, o veto está mantido. 

Qual que é o próximo? 

O veto 6 (VETO PARCIAL Nº 106/2023 APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 

1.399/2023). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Art. 100 (...) Programação de 

despesas no Projeto de Lei Orçamentária para pavimentação do trecho da MT-030, que liga o 

município de Cuiabá a Chapada, de autoria do Deputado Nininho. O parecer da comissão é pela 

derrubada do veto.  

(EMENTA COMPLETA: 

INCISOS VII E VIII DO §1º, §8º E §10 DO ART.100 

ART. 100 (...) 

§1º (...) (...) 

VII PROGRAMAÇÃO DE DESPESAS NO PROJETO DE LEI 

ORÇAMENTÁRIA PARA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DO TRECHO DA RODOVIA MT- 

030, QUE LIGA O MUNICÍPIO DE CUIABÁ AO MUNICÍPIO DE CHAPADA DOS 

GUIMARÃES.) 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão. Para discutir, 

Deputado Nininho. 

O SR. NININHO - Presidente, colegas Deputados, só para reforçar aí o pedido do 

voto sim, esse... trata da inclusão da MT-030, traçado aqui que liga Cuiabá a Chapada. E o nosso 

vice-líder, primeiro-ministro Beto, Claudio, já sinalizou inclusive a base do governo para que possa 

votar sim, uma obra que é de grande importância para toda a Baixada Cuiabana, vai contribuir muito 

aí na geração de emprego e renda e vai ajudar a salvar muitas vidas. 

Então eu acho que é uma obra de interesse de nós todos aqui, por isso eu quero 

pedir a todos que votem sim, pela derrubada do veto. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, realmente uma obra muito 

importante. 

Então vamos para a votação, lembrando que para derrubar o veto é sim. (PAUSA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos lá... Júlio Campos, já 

votou? 

Então vamos encerrar a votação, pode fechar. 

Com 18 votos sim e 4 não, está derrubado o veto. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Veto 7 (VETO PARCIAL Nº 

106/2023 APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 1.399/2023), (EMENDA) do Deputado Fabio 

Tardin, que viabiliza a implantação de uma unidade de Medicina Legal (IML) no município de 

Várzea Grande.  

(EMENTA COMPLETA:  

INCISOS VII E VIII DO §1º, §8º E §10 DO ART.100 

“ART. 100 (...) 

§1º (...) (...) 

VIII PROGRAMAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS PARA VIABILIZAR A 

IMPLANTAÇÃO DE UMA UNIDADE DE MEDICINA LEGAL (IML) NO MUNICÍPIO DE 

VÁRZEA GRANDE-MT.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Fabio Tardin. 

O SR. FABIO TARDIN – FABINHO - Senhor Presidente Deputado Botelho, 

nobres pares, venho aqui mais uma vez, Deputado Júlio Campos, nobre Deputado Beto Dois a Um, 

pedir a compreensão, a clemência de Vossas Excelências para nós derrubarmos esse veto, é muito 

importante para a nossa cidade de Várzea Grande ter o IML. 

Ninguém quer que ninguém morra, mas quando morre é um sacrifício vir até 

Cuiabá; quando acontece algo lá com as nossas mulheres vítimas de violência é um sacrifício ter que 

vir de lá aqui na cidade de Cuiabá, é inadmissível uma cidade do tamanho de Várzea Grande, a 

segunda maior cidade do Estado de Mato Grosso, não termos o IML, não podemos permitir isso 

mais. 

Peço aqui a Vossa Excelência que pelo amor de Deus vamos derrubar esse veto. 

Conto com vocês, com a permissão aí do nosso grande líder Beto Dois a Um, não 

vai ser mais Beto Dois a Um, é Beto Três a Um agora. 

Abraço! Que Deus ilumine a todos, Presidente.  

O SR. JÚLIO CAMPOS - Presidente Botelho. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Muito bem, Deputado. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Para discutir. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Deputado Júlio 

Campos. 
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O SR. JÚLIO CAMPOS - Senhor Presidente, senhores parlamentares, ocupo 

novamente a tribuna para reforçar o apelo que o Deputado Fabio Tardin faz com relação à derrubada 

desse veto governamental com relação a incluir na programação a construção do IML de Várzea 

Grande. 

Como ele bem disse, não é justo, hoje nós temos corpos que vêm para serem 

periciados em Cuiabá e permanecem por dois dias. Não é possível! O velório não pode ser realizado 

enquanto não sair... 24 horas, 48 horas, passa algum corpo... então por isso nós queremos pedir o 

apoio de todos vocês Deputados, todos os colegas Deputados, para derrubarmos esse veto 

lamentavelmente posto em má hora, em hora infeliz, pelo governador Mauro Mendes. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Muito bem, Deputado Júlio 

Campos e Fabio Tardin. Eu quero parabenizar o Deputado Nininho e o Deputado Fabio Tardin por 

estarem usando a prerrogativa de Deputados, que a maioria não estão usando, obras nos seus 

municípios estão ficando sem fazer, Deputado Cattani, Deputado Thiago, vocês não colocam na 

LOA, na LDO, é direito do Deputado.  

O que o Deputado Nininho fez e o Deputado Fabio Tardin fez, a maioria aqui não 

está fazendo, Moretto, não faz, se tem obra na sua região você tem que vir aqui pôr no orçamento, 

chefe, é direito do Deputado. E não estamos exercendo esse direito na hora de fazer as leis 

orçamentárias. As obras que são feitas são as escolhidas pelo governo, mas os senhores que estão lá 

no município, que sabem da dificuldade, não estão sendo atendidos. A hora é agora!  

E ao Deputado Nininho e ao Deputado Fabio, parabéns! 

Vamos para a votação desse veto, lembrando que para derrubar é sim. 

Deputado Claudio Paisagista, o senhor não vota, Claudinho... 

Deputado Júlio Campos, o senhor ainda não votou. 

Deputado... Ah, já votou, sim. 

Deputado Moretto. 

E pode encerrar a votação. 

Com 17 votos sim e 5 não, está aprovado. Parabéns aí... derrubado o veto. 

(APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Agora não esqueça, Deputado 

Nininho, Deputado Fabio, não esqueça agora que na hora da LOA, vocês têm que colocar recurso lá 

para a obra ser executada. 

(...) 

Veto 8 (VETO PARCIAL Nº 106/2023 APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 

1.399/2023). 

Artigo 100.  

§8º As iniciativas voltadas ao Fortalecimento da Rede de Atenção Psicossocial e 

Qualificação dos Servidores em Saúde Mental, constantes na Ação 2.520, Subseção 2, Etapa III, 

deverão constar dentre as prioridades da área de Saúde, integrantes do Anexo de Metas e 

Prioridades. 

Isso aqui também - esse que é do Deputado Carlos Avallone - é muito importante, 

é a inclusão das pessoas, é a inclusão de algumas... do tratamento dessas pessoas. E o Estado tem 

condições de fazer. 

Então vamos para a votação. 

Ah! Espera aí. Deputado Júlio Campos, para discutir. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Senhores Deputados, senhor Presidente, mais uma vez 

volto à tribuna para apelar a compreensão dos ilustres colegas parlamentares no sentido de votarmos 

sim para derrubar o veto aposto pelo governador Mauro Mendes no § 8º, que diz “as iniciativas 
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voltadas ao Fortalecimento da Rede de Atenção Psicossocial e Qualificação dos Servidores em 

Saúde Mental constantes na Ação 2.520, Subseção 2, Etapa III, deverão constar dentre as 

prioridades da área da Saúde, integrantes do Anexo de Metas e Prioridades.” 

Vocês têm acompanhado, todos vocês têm acompanhado o problema que está 

ocorrendo na saúde dos nossos militares, há uma onda de suicídio por parte do excesso de trabalho e 

também por parte do acompanhamento da saúde mental dos nossos servidores militares de Mato 

Grosso. 

Portanto, para defender a saúde dos nossos servidores públicos, sejam civis ou 

militares, é necessário nós derrubarmos o veto do governador e demonstrarmos que este Poder 

Legislativo tem que ser prestigiado nas suas emendas de cunho social. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, então vamos para a votação, 

lembrando que para derrubar o veto é sim. (PAUSA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Lúdio Cabral, Thiago Silva, 

Paulo Araújo... Thiago Silva. 

Ok. Pode encerrar a votação. 

Com 14 votos sim e 8 não, o veto foi derrubado. 

Veto 9 (VETO PARCIAL Nº 106/2023 APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 

1.399/2023), (EMENDA) do Deputado Chico Guarnieri, ele colocou programação de despesa, 

pavimentação asfáltica de trechos da Rodovia MT 247, 246 e 160, que ligam os municípios mato-

grossenses da região sudoeste. 

(EMENTA COMPLETA: §10 PROGRAMAÇÃO DE DESPESA NO PROJETO DE LEI 

ORÇAMENTÁRIA PARA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DE TRECHOS DAS RODOVIAS 

MT 247, 246 E 160, QUE LIGAM OS MUNICÍPIOS MATO-GROSSENSES DA REGIÃO 

SUDOESTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão. Para discutir, 

Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Obrigado novamente, Eduardo Botelho, nosso 

Presidente, nobres Deputados. 

Essa é uma estrada extremamente importante para o desenvolvimento daquela 

região. O prefeito Marcelinho, de Lambari, juntamente com vários prefeitos, prefeito de Barra do 

Bugres e várias lideranças políticas daquela região, nós estivemos também em outras oportunidades 

com o vice-governador Pivetta, e há uma vontade do governador em realizar aquela pavimentação. 

Então eu quero aqui, gostaria muito que todos os Deputados pudessem derrubar o 

veto, já que é de interesse, Deputado Valtinho, Deputado Lúdio Cabral, fazer a interligação, através 

de asfalto, daquela região. O projeto já foi feito, confeccionado a pedido do governo, está 

protocolado inclusive na Sinfra. 

Então eu gostaria que a gente pudesse cravar definitivamente, Deputado Júlio 

Campos, Deputado Fabinho, na LDO, no PPA, na LOA, e que ano que vem a gente inicie esse 

asfalto extremamente importante. 

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. A obra realmente é muito 

importante. 

Vamos para a votação. 

Claudio, Claudinho Paisagista, cadê ele? 

Elizeu... 

Chegou o Claudinho (RISOS) 
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Ok. Pode encerrar a votação. 

Que pena, hein? Que coisa, hein? 

Com 12 votos sim e 10 não, o veto foi mantido. 

Vamos outro... vamos... acabou? 

Veto 10 (VETO Nº 106/2023 APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 1.399/2023), 

adendo concurso, (EMENDA) da Sheila Klener... Poder Executivo, Sema, analista do meio 

ambiente, previsão de criação de cadastro de reserva... a lei de carreira... enfim, essa é a emenda dela 

e foi vetada integralmente.  
 

FICAM ACRESCIDAS AS LINHAS E COLUNAS DE TABELA À PREVISÃO DE 

REALIZAÇÃO DE CONCURSO PÚBLICO – 2024 CONSTANTE DO ANEXO ADENDO 

CONCURSO DO SUBSTITUTIVO INTEGRAL N.º 01 DO PROJETO DE LEI Nº 1.399/2023, 

COM A SEGUINTE DISPOSIÇÃO: 

 
DESCRIÇÃO CARGO VAGAS 

OFERTADAS 

LEI DE 

CARREIRA 

RENDIMENTO 

MENSAL (R$) 

CRONOGRAMA 

(...) (...) (...) (...) (...) (...) 

PODER 

EXECUTIVO 

– SEMA 

ANALISTA DE 

MEIO 

AMBIENTE 

39  

previsão de 

cadastro de 

reserva: 161 

LEI 8.515 DE 

30/06/2006 

9.076,45 A DEFINIR 

PARA 2024 

(...) (...) (...) (...) (...) (...) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão. Para discutir, 

Beto. 

O SR. BETO DOIS A UM - Para orientar, Presidente, só para orientar que para 

manter o veto é não, para deixar claro esse posicionamento do governo. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Beto, Beto orientando a 

votar não. 

Então vamos para a votação, lembrando que é sim... 

Vamos, Deputado Max Russi, Deputado Paulo Araújo, Gilmar Miranda... votou? 

Então vamos encerrar a votação. 

Com 7 votos sim e 14 não, o veto está mantido. 

Veto nº 72/2023, veto parcial aposto ao Projeto de Lei nº 935/2023, que dispõe 

sobre a instituição do Selo Empresa Saudável, no âmbito do Estado de Mato Grosso, de autoria do 

Deputado Fabio Tardin. O parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela 

manutenção do veto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Vamos para a votação. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhor Presidente, pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sim. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Gostaria de pedir para o senhor, encarecidamente, 

uma inversão de pauta do Veto nº 115. Pode ser? 

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos votar, gente, vamos 

votar aí, vamos ser rápidos, Beto, vamos acelerar, porque nós temos muito ainda, olha a mesa aqui, 

gente, olha aí, ó, ainda temos outra sessão depois, hein?... Sim, senhor. 

Pode encerrar a votação. 

Vai votar virtual, Nininho? 
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Com 7 votos sim e 13 não, o veto está mantido. 

Veto nº 115/2023, veto total ao Projeto de Lei nº 587/2023, que torna obrigatória a 

presença de atendimento presencial 24 horas pela concessionária de energia elétrica, do Deputado 

Gilberto Cattani. O parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada do 

veto. 

(EMENTA COMPLETA: VETO TOTAL APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 587/2023, QUE 

TORNA OBRIGATÓRIA A PRESENÇA DE ATENDIMENTO PRESENCIAL 24 (VINTE E 

QUATRO) HORAS PELA CONCESSIONÁRIA DE ENERGIA ELÉTRICA NO ESTADO DE 

MATO GROSSO EM LOCAIS RURAIS ONDE EXISTEM PELO MENOS 300 UNIDADES 

CONSUMIDORAS ATIVAS. AUTOR: DEPUTADO GILBERTO CATTANI) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Deputado Gilberto 

Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, senhor Presidente. 

Eu gostaria só de pedir o apoio dos parlamentares, esse projeto ele somente vai 

trazer um pouco mais de estabilidade aos pequenos produtores, principalmente aos produtores de 

leite, que às vezes nós passamos até 3 dias, 4 dias sem energia elétrica, porque caiu uma chave. E 

nós precisamos que alguém da Energisa esteja lá para atender essas pessoas. E o projeto prevê que 

isso seja feito onde tenha pelo menos 300 medidores, 300 consumidores da Energisa. 

Então ela tem um lucro significativo com isso e deve manter lá um funcionário 

para... ou quando cai uma chave... ou chamar a emergência, em um caso maior, mas que dê 

assistência aos pequenos produtores em áreas rurais. Então eu peço a todos a sensibilidade para que 

nos ajudem e ajudem os pequenos produtores votando aí para a derrubada desse veto. 

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão. Vamos 

para a votação.  

Deputado Claudio, pode... está votando, mas pode falar. 

O SR. CLAUDIO FERREIRA - Pela ordem, Presidente. 

Eu queria pedir a inversão de pauta no nosso projeto, veto nº 95... veto nº 29... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. 

Tem PEC aí para ser votada, hein! 

Vamos encerrar a votação. 

Com 9 votos sim e 11 não, o veto foi mantido. 

Veto nº 73/2023, veto total aposto ao Projeto de Lei nº 232/2023, que institui o 

Programa de Atenção à Saúde da Mulher no Climatério, de autoria do Deputado Valdir Barranco. O 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada do veto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Vamos para a votação. 

Deputado Paulinho Araújo, Deputado Gilmar Miranda, por favor... Deputado 

Moretto. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhor Presidente, pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Pela ordem, Deputado Gilberto 

Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Eu vou fazer que nem nosso colega Diego e dizer, 

Diego, que eu também aceito qualquer derrota como uma coisa natural, mas é triste a gente ver isso 

acontecendo. Eu tinha... inclusive esse veto foi na época que o vice-governador assumiu como 

governador, e foi feito o veto. E eu falei com ele ontem à noite ainda, e ele me garantiu que o 

governo nos ajudaria a derrubar esse veto.  
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Os pequenos produtores sofrem absurdos na unha da Energisa. E eu falo isso com 

um pouco de emoção, sim, Presidente, porque eu jamais imaginei que esse veto não seria derrubado, 

até eu nem ia comentar antes, porque eu falei “uma coisa tão simples” e nós conversamos inclusive 

no Colégio de Líderes sobre isso, que cada um de nós iria pedir por um veto, e o meu era esse, e 

quem fosse pedir que pedisse na tribuna. E aí saber que o produtor de leite às vezes tem que jogar o 

leite fora, que as granjas às vezes têm que contratar um gerador para poder manter vivos os animais, 

e aí a gente não derrubar um veto desse, que nem deveria ter, para começar. 

Então, assim, a gente aceita a derrota, sim, não tem problema nenhum, voto é voto, 

democracia é democracia, mas que dá uma tristeza, um aperto no coração, dá. 

Obrigado àqueles que nos ajudaram. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Concordo com você - viu, 

Cattani? -, principalmente pelo atendimento péssimo, o descaso que a Energisa faz com o povo. É 

um absurdo, viu? Impressionante.  

Vamos encerrar. 

Deputado Barranco, pela ordem. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Presidente, eu só queria me juntar ao Deputado 

Cattani, porque nós que conhecemos a realidade do campo, da agricultura familiar... o grande 

fazendeiro tem grupo gerador, ele se vira, mas o pequeno... E é algo muito corriqueiro, a zona rural 

ficar sem energia elétrica, agora que começa o período de chuvas, é impressionante, dá um trovão, 

cai a rede, e aí são dias para ser retomado. 

Eu me lembro de uma situação que aconteceu na comunidade do meu sogro, que 

foi uma semana para a Energisa chegar; aí, quando eles chegaram, eles colocaram a escada, o 

servidor foi lá para averiguar, todo mundo achando... porque até a comunidade se reuniu, tinham 

perdido já muita comida, muitos alimentos nas casas, isso porque não era área de agroindústria. E aí 

ele subiu, olhou e desceu; e eles perguntaram: “mas e aí, não vai substituir o transformador?” Falou: 

“não, nós só viemos verificar o que que era, aí nós vamos voltar, daqui uns dias a gente volta com o 

transformador.” 

Então, assim, é um descaso que traz um sofrimento muito grande para quem está 

no campo. E é corriqueiro, começou esse período de chuva, qualquer vento, qualquer trovão, 

qualquer raio, cai; e lá não é igual na cidade que rapidamente... tem muita gente, muita pressão, 

acaba resolvendo, lá demora-se muito e há muitas perdas, inclusive da qualidade de vida. 

Então eu votei pelo sim, colega Cattani, e lamento também profundamente porque 

os nossos moradores do campo vão continuar sofrendo. No ano que vem, Vossa Excelência 

reapresenta aqui e vamos tentar aprovar novamente. 

O SR. VALMIR MORETTO - Valdir, só um minutinho aqui. 

Só fazer uma correção na fala do senhor aqui sobre a Energisa. Agora nesse 

período aumenta muito, mas cai o ano inteiro, não é agora no período de chuva, não, é o ano inteiro. 

Só para contribuir aí... agora é mais, mas é o ano inteiro. E três a quatro dias é um prazo que eles 

acham normal ficar sem energia. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Pela ordem, senhor Presidente, apenas para 

somar também ao que os nossos companheiros já disseram. 

 Deputado Cattani, Vossa Excelência foi muito feliz na propositura, nós tivemos a 

oportunidade, o Deputado Diego, inclusive faz parte da Comissão de Defesa do Consumidor, nós 

tivemos aqui o presidente da Energisa, e nós dissemos hoje toda essa problemática que nós estamos 

vivendo no estado. O pequeno produtor sofre tremendamente. E Vossa Excelência quis aqui inserir, 

fazer com que não ficasse na discricionariedade da Energisa, “eu ponho ou não ponho?”, ficasse em 

lei, obrigando que a Energisa realmente tenha esse funcionário lá presente, porque cai um... queima 
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um fusível desse, até ir alguém da cidade lá trocar... às vezes acontece mesmo de ficar 72 horas, aí já 

perdeu leite, perdeu tudo, olha o prejuízo! 

E Vossa Excelência coloca que tem que ter pelo menos 300 unidades 

consumidoras, não é um lugar onde tem só 10, 15, quer dizer, 300 unidades, é inadmissível não ter.  

Então eu quero dizer que infelizmente nós não conseguimos derrubar o veto, mas 

somamos com Vossa Excelência, fizemos isso na audiência pública, essa fala com o presidente para 

que essa situação possa ser realmente mudada, nós precisamos da presença da Energisa para atender 

os nossos consumidores mato-grossenses. 

Muito obrigado. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Presidente, se me permite... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Diego. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Quero me solidarizar também com a pauta... 

Cattani, para apresentar no próximo ano legislativo, nós vamos precisar de 

assinatura de mais de um Deputado, então conte comigo para poder assinar o projeto de lei, vamos 

reapresentar esse projeto, e eu creio que foi um equívoco nós não termos aprovado. 

Mas em tempo, Presidente, gostaria de pedir a retirada de pauta, tanto desta sessão, 

quanto da próxima, do veto nº 75, projeto de minha autoria, que trata sobre a possibilidade de dar o 

nome... o naming rights de equipamentos públicos. 

Então eu peço a Vossa Excelência para que a gente possa trabalhar a derrubada 

desse veto aí, então eu peço a retirada de pauta. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Veto nº 73/2023, Mensagem nº 

101/2023, Veto Total... 

(A SR.ª ASSISTENTE DA MESA DIRETORA FALA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Desculpa... falaram tanto aí que 

eu achei que já tinha terminado, nós não fechamos... 

Pode encerrar a votação. Por favor, desculpa aí. 

Com 9 votos sim e 11 não, o veto está mantido. 

Do Claudio, que ele pediu aqui, veto nº... Deputado Claudio... (PAUSA) Olha, nós 

tínhamos ainda que abrir outra sessão, nós precisamos votar... (FALAS FORA DO MICROFONE) 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos encerrar esta sessão e 

vou colocar outra sessão ordinária logo em seguida. 

E nós vamos suspender as votações dos vetos e semana que vem a gente faz de 

novo, tem que fazer novamente uma sessão de vetos para terminar os vetos, tá bom? 

Eu gostaria de terminar tudo, que nós temos uma escala muito grande, mas 

infelizmente não vai dar.  

Então declaro encerrada a sessão e convoco para uma sessão ordinária logo a 

seguir.  

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 
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